



乙未年十二月初二  
2016年1月11日  
星期一

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 让职工感受“娘家”的关爱

全国总工会副主席陈荣书来浙送温暖



在杭州,陈荣书(左)握着老劳模万桂香的手嘘寒问暖。

记者周金友 摄

本报讯 记者王海霞报道 1月5日到7日,中华全国总工会副主席、书记处书记陈荣书率全总慰问团来我省送温暖,走访慰问了困难企业和困难的劳模、工会干部、

工会工作。省人大常委会副主任、省总工会主席厉海海陪同。

在杭州,陈荣书一行来到杭州常青集团海宁常青服装有限公司困难职工许文芳家中。许文芳丈夫身患尿毒症多年,医疗费用开支巨大,女儿也正在上高中,家庭经济负担很重。陈荣书鼓励她坚定信心克服困难,帮助丈夫战胜病魔,共渡难关。许文芳激动得热泪盈眶,“多亏了工会的照顾,帮我们渡过难关。”

在72岁全国劳动模范、华东医药股份有限公司退休职工万桂香家中,陈荣书详细询问万桂香的身体状况、经济收入和生活情况,送上慰问金和慰问品。他深情地对万桂香说,你为国家建设作出过很大贡献,党和国家、工会组织会始终关心你。

陈荣书一行还来到浙江传化集团职工宿舍,看望困难农民工王永军。得知他大儿子患脑瘫,双胞胎年幼,父母年迈且父亲患心脏病多年,妻子要照顾家庭无法工作,全靠其一人工资维持全家生活时,陈荣书一边送上慰问金和慰问品,

一边叮嘱同行的企业负责人和各级工会干部,一定要主动关心,及时帮助,让所有家庭遇到困难的职工、外来务工人员,都能在第一时间,感受到来自企业的关怀和工会“娘家”的温暖。

在湖州安吉,陈荣书首先来到浙江美能电气有限公司进行慰问。去年,该企业不仅在转型升级过程中遭遇暂时的困难,而且还遭受了火灾。虽然企业发展面临着不小困难,但是尽力确保职工的基本收入不受影响。陈荣书要求企业加大科技投入,积极化解产能,提供有效供给,加快转型升级步伐,不断发展壮大。陈荣书还要求企业要切实做到关爱职工,共同营造合作共赢、互利和谐的良好氛围。

随后,陈荣书又分别来到困难劳模宇巧珍和困难工会干部袁和永的家中,详细询问他们的身体、收入、生活等情况,鼓励他们一定要自强不息,克服暂时的困难,相信日子一定会越过越好。

得知袁和永带病依旧在坚持工作,陈荣书叮嘱他一定要注意劳逸结合,身体

很重要。

在我省慰问期间,陈荣书一行还听取了省总工会和杭州市总工会工作汇报,详细了解了省、市总工会2015年的工会工作情况以及2016年工作思路,并给予充分肯定。陈荣书强调,各级工会要深入学习贯彻党的十八届五中全会和习近平总书记一系列重要讲话精神以及党的群团工作会议精神,找准工会工作的切入点和着力点,把中央精神全面贯彻到工会工作中。要团结动员广大职工广泛开展践行五大发展理念,广泛开展建功“十三五”主题劳动竞赛和职工技术创新活动,团结动员广大职工在全面建成小康社会中发挥主力军作用。要切实履行维护职工合法权益的基本职责,大力推进维权帮扶工作,增强工会帮扶工作的精准化和普惠性,努力发展和构建中国特色的和谐劳动关系。

省总工会党组书记、常务副主席戴震华,省总工会副主席李锦平,杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜,湖州市政协副主席、市总工会主席钟鸣等分别陪同。

在黄岩出差,乘坐公交车时发现小偷抢夺其他乘客的手机——

## 宁波职工宋剑峰勇斗歹徒负伤

黄岩警方已为其申报“见义勇为”称号

行进浙江·精彩故事  
工报记者走基层  
寻访最美劳动者

本报讯 记者孟万成 通讯员谷尚辉报道 1月6日上午,31岁的宁波市保税区扬克国际贸易有限公司采购员宋剑峰到黄岩出差,在公交车上见到有人抢夺手机,便上前制止并堵住其去路,没想到被对方捅伤左腹。日前,黄岩警方已为其申报“见义勇为”称号。

宋剑峰来黄岩出差,6日上午10点20分,他下了动车,坐上916路公交车,前往黄岩区南城街道十里铺村。十来分钟后,正当他准备下车时,突然有两人在司机旁边发生争执,互相推搡。原来是有两个小偷在抢夺一名乘客的手机。“我

就上前堵住了抢手机那人的去路。”宋剑峰说,当时抢手机的男子背对着宋剑峰,宋剑峰没注意到对方手里有刀,在帮助被抢乘客时,他觉得腹部一凉,有点痛。“低头一看,发现自己被捅了一刀。”

据记者了解,宋剑峰单位的领导在事发次日中午就已赶到医院看望、慰问,让他安心养伤,并明确告知:痊愈后单位将予以表彰。

1月7日,黄岩警方专门去

医院慰问看望了见义勇为的宋剑峰,并为其申报了“见义勇为”称号。案发后,黄岩警方第一时间

展开了调查工作,一组根据现场群众的描述,往嫌疑人逃跑的方向追击,另一组通过调取各方的视频监控开展甄别。目前,黄岩警方将调查中获取的视频截图公布,并请市民们扩散、辨认,协助调查。

## 护航G20 志愿者“亮旗”



昨天上午,杭州吴山广场上亮出了许多面护航G20的志愿者旗帜。由各行各业职工、外籍员工、退休工人、社区工会工作者、大学生等组成的不同类型的志愿者队伍,誓言做“G20平安使者”,向全世界发出“杭州欢迎您”的声音。

记者周金友 摄影报道

去年1~11月浙江法院新收劳动纠纷案件3.55万件,恶意欠薪入刑164件——

## 恶意欠薪入罪率不到0.5%

其中,判实刑的更在少数

之江聚焦

者,真正被判实刑的也在少数。

入刑率不到0.5%

记者从浙江省高级人民法院了解到,据不完全统计,2015年1月至11月,全省法院新收劳动纠纷案件3.55万件,而恶意欠薪真正入刑的案件为164件,真正入刑的不到0.5%,即使统计到12月底,后者的数据也仅为170件。

连日来,记者咨询了杭州市江干区法院、萧山区法院,但这两家基层法院2015年恶意入刑案

件均仅为1起,而相对较多的温州鹿城区人民法院,2014年和2015年两年,共受理恶意欠薪入刑案件17起,审结16起。

主观恶意+逾期未还,换来半年徒刑

以温州为例,2014年(2015年还没有相关统计)全年审结的9起拒不支付劳动报酬案件中,有8起最终被判缓刑,唯一一起被判实刑的案件,被告人麻某某被判处有期徒刑6个月,并处罚金1万元。

据了解,2013年10月,被告

人麻某某与其他两人合伙经营未经工商登记的坐落于温州市鹿城区一家名为“怡福小鲜”的餐厅。其中,被告人麻某某占65%股份。

2013年11月至2014年1月8日间,童某等23名员工工资合计人民币115479元被拖欠,被告人麻某某作为餐厅的负责人,在明知拖欠员工工资的情况下,未作任何安排,就于2014年1月8日将餐馆停业,之后自己逃匿并变更了手机号码。随后,温州市鹿城区人力资源和社会保障局下达《劳动保障监察限期改正指令

书》,责令被告人麻某某及合伙人限期支付被拖欠的工资。6天之后,另一合伙人魏某按当初约定的15%的股份比例将人民币21800元汇入该区人社局欠薪应急周转金账户用于支付员工工资。但直到此时,被告人麻某某却一直未履行支付义务。

直到两个月后,案件审理期间,被告人麻某某的亲友才代为缴纳人民币83679元,用于支付被拖欠员工的工资,再加上先前已经支付的1万元,拖欠员工的工资才算付清。

(下转第4版)

临海唯秀美发造型馆老板娘突然人间蒸发——

## 张金英,员工喊你回来发工资

了,剩下没领工资的“洗剪吹”小

伙徒呼奈何。

最近一家倒闭的店面,叫做“V-SHOW”,中文名叫“唯秀美发造型馆”,记者前去采访时,店门口围了不少打扮时髦的年轻人。询问得知,小伙子们大多是店里员工,是来讨工钱的。

据记者了解,这家店是去年10月8日开业的,不到两个月就倒闭了。除此之外,临海职教中心附近、市一医院对面还各有一家分店,最近都关门了。这几家店都是当地白水洋镇的张金英所开,当时

优惠力度都挺大,生意红火。

一名年轻小伙告诉记者说:自己是云南大理人,刚进店时,交了3000元押金;前不久老板娘说手头紧,问他借了5000元钱,老板娘开口不好推脱,这钱也就有借无还了;加上欠下的9000元工资没结,共1.7万元在老板娘手里讨不回来。

一名老家在贵州遵义的小伙,在这里做了没几个月,只预支过一点钱,还没拿过工资,老板娘就不见了。

除了员工工资,店里的房租、

水电费、装修款也全都欠着。

员工告诉记者,拿不到工资,员工们也去临海市劳动监察大队投诉了此事,虽然对方给店主贴出了“限期改正指令书”,但在找不到老板娘的情况下,该指令书也只能贴在店门口,起不了作用。

记者联系了临海市公安局大洋派出所。办案民警介绍,唯秀美发店的事,上周就有消费者报案了,目前警方正在抓紧时间调查,收集证据,店主是否构成诈骗罪,还要根据调查结果才能认定。

每到年关,总有一些劳动者很无奈。因为,他们辛辛苦苦干了一年,到头来,天经地义应该拿到的工资却被拖欠了!

本报作为一张时刻关注劳动者权益的报纸,曾曝光很多起欠薪案例,眼看春节临近,如果您遇到拖欠工资的情况,请与本报沟通热线88851111联系,或将材料发至邮箱:zjgrw@163.com,并请务必留下电话等有效联系方式,工报记者将联合有关部门,全力为你们伸张正义、维护权益!

编者

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10251号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

## 践行新理念 建功“十三五”

省总工会传达贯彻中央经济工作会议精神

本报讯 记者王海霞 见

习记者张泽媛报道 1月8日

上午,省总工会党组理论学

习中心组召开专题学习会

议,传达学习中央经济工作

会议和省委经济工作会议精

神。要求各级工会认真学习

贯彻会议精神,树立和践行

五大发展理念,找准工会推

动经济社会发展的切入点、

着力点,在实现全省“十三

五”发展良好开局中展现工

会组织新作为。省总工会党

组书记、常务副主席戴震华

主持会议并作传达。

会议传达学习了习近平

总书记和李克强总理在中央

经济工作会议上的重要讲话

精神,传达学习省委书记夏

宝龙在省委经济工作会议上

的讲话。

会议指出,中央经济工

作会议是在全面建成小康

社会进入决胜阶段召开的重

要会议。习近平总书记的重

要讲话,从战略和全局高度

全面分析了当前国际经济

形势,深刻阐述了如何更好

适应、把握和引领经济发展

新常态,着力推进结构性改

革,提出了今年经济工

作的总体思路、主要目标、重

点任务和重大原则。

省委经济工

作会议指出,今年是我

省高水平全面建成小康社

会决胜阶段的第一年。我

们要全面贯彻中央决策

部署,把准国内外发展大

势,定准浙江发展宝

点,自觉担当起全面建成

小康社会标杆省份的责

任,为全国大局多作贡献。

各级工会要深入学习

中央和省委的会议精神,切

实把思想和行动统一到党

中央和省委的决策部署上

来,坚决贯彻执行。

贯彻落实各项任务。

会议强调,实现中央和省委经济工作会议提出的今年经济社会发展目标任务,需要调动和发挥职工群众的积极性,引导他们踊跃投身改革发展的时代洪流。各级工会要树立和践行五大发展理念,找准工会推动经济社会发展的切入点、着力点,在实现全省“十三五”发展良好开局中展现工会组织新作为。省总工会党组书记、常务副主席戴震华主持会议并作传达。

会议传达学习了习近平

总书记和李克强总理在中央

经济工作会议上的重要讲话

精神,传达学习省委书记夏

宝龙在省委经济工作会议上

的讲话。

会议指出,中央经济工

作会议是在全面建成小康

社会进入决胜阶段召开的重

要会议。习近平总书记的重

要讲话,从战略和全局高度

全面分析了当前国际经济

形势,深刻阐述了如何更好

适应、把握和引领经济发展

新常态,着力推进结构性改

&lt;